

# 章丘全省首用在线监控扬尘

## 国内首套车载监控系统,60秒检出数据

4月7日,在章丘市扬尘治理行动启动仪式上,该市投入启用了国内先进的扬尘在线监控系统,对建筑工地和重点企业实行全方位动态监控,这一举措在全省尚属首例,而以车载形式启用扬尘在线监控系统在国内还是首家。

今年春季,雾霾再次成为全国人民会呼吸的痛,改善大气质量的呼声最为迫切。在党的群众路线教育实践活动中,章丘市坚持从群众最急最盼的事做起,从群众最不满意的的地方改起,把改善大气质量工作摆在了突出位置。

“治理扬尘污染、改善大气质量,关系群众身体健康,是顺应群众期盼、维护群众利益的具体体现,我们必须全市总动员,打赢这场攻坚战,这是对我们改进作风成效的检验。”章丘市委书记江林对此态度坚决。



7日,在章丘一建筑工地上,扬尘在线监控系统正在进行实时抓拍与监测中。 本报记者 王媛 摄

本报记者 支倩倩

## 广听民意 控霾防尘急解决

教育实践活动开展以来,章丘就人民群众关心关注的环保热点问题广泛征求意见建议。同时,通过走机关、进企业、访群众广泛调查,组织了“环境执法、廉政建设、饮用水质、大气污染、雾霾天气、噪声扰民、土壤污染”等8项内容调查,发放现场问卷1000余份,电话随机调查200余个。统计结果显示,

“大气污染、雾霾天气”不满意率最高,分别达到91.2%和95.6%。厚厚的调查表,显示群众担忧,寄托群众期盼。

听民忧“霾”,为民解“霾”。章丘及时响应群众呼声,组织专家分析,论证雾霾成因,在此基础上,购置了国内先进的扬尘污染在线监控系统。据了解,章丘先期投资120万元购置了

四套在线监控系统,由颗粒物在线监测系统、数据采集和传输系统、视频监控系统、后台数据处理系统及信息管理平台五部分组成,集成目前最先进和具有前沿性的监测仪器、互联网和云计算技术,实现了实时、远程、自动监控颗粒物浓度,现场视频、图像、数据通过采用3G网络传

输,可以在智能移动平台、桌面PC机等多终端访问,监控平台还具有多种统计和超标报警功能。

“借助先进技术手段,实行全方位动态监控,构建起了‘监督、执法、治理’三位一体的新格局,这对扬尘排放的控制将会更加积极主动有效。”章丘市长刘天东自信地说。

## 防治扬尘 全省首用在线监控系统

当日,在章丘双山街道玉兰花园建筑施工现象,4辆车载扬尘检测设备高速运转,PM2.5、PM10、风速、湿度等全方位全程监测数据传输到平台上,60秒更新一次,随时随地用电脑甚至手机登陆这一平台,扬尘监测情况一目了然。

“流动监测设备随时监测章丘建筑工地、主要路段和各大厂区,当监测到扬尘或污染物排量超标,将立即经在线监控系统,传达到监控指挥中心,环保、城管执法、住建、环卫等各部门将立即采取整治行动。”该市环保局负责人表示。

与固定地点检测相比,章丘启用的扬尘在线监控系统具有动态、实时、远程、智能的特点,这让现场围观的群众大开眼界。“能机动灵活的监控扬尘排放,这给治理雾霾带来的‘福音’啊。”一位围观者的话引来众多赞叹声。

针对大气污染,章丘制定了《章丘市大气污染防治行动计划(一期)实施方案》和《章丘市扬尘在线监控系统运行管理规范》,方案制定以及扬尘在线监控系统启用,标志着章丘大气污染防治工作进入规范监测、科学管控新阶段。

## 部门联动 各司其职保环境

立行立改,章丘将控制扬尘工作当做重大民生工程来落实,强化各企业、建筑行业及社会大气环境保护意识,环保、住建、执法、环卫等部门各司其职,防治结合,不断完善减排防控措施。

据介绍,章丘将推动清洁能源利用,严格产业环境准入,继续实施重点行业大气污染治

理等9大工程,加快重点企业转调创步伐,尽快淘汰落后工艺和设备。行动目标即到2015年全市环境空气质量相比2010年改善20%以上,二氧化硫、氮氧化物、工业烟粉尘年排放量分别控制在1.98万吨、1.47万吨、1.25万吨以内,相比2010年分别减少21.8%、33.8%和

13.45%。同时,章丘加强源头管控,全程监管,用好扬尘在线监控系统。督促相关责任主体将扬尘治理责任纳入工程承包合同并列入经费预算,及时足额保障安全文明施工所需经费,编制扬尘治理专项施工方案和监理实施细则,建立扬尘防治

“一票否决”制。结合美丽乡村建设,章丘将持续推进违法违章建设整治、渣土管理整治、秸秆禁烧和综合利用等城乡环境综合治理“十大行动”,加大对燃煤锅炉烟尘、夏日烧烤、汽车尾气等的治理力度,以勇于担当的精神守护好章丘的蓝天白云。

# 章丘无缝隙监管医疗保险基金

## 每月抽查各定点医疗机构医疗文书

本报4月10日讯(通讯员侯大伟)日前,为了进一步加强基本医疗保险基金监管,章丘市人社局、卫生局组织各定点医疗机构主要负责人召开了医疗保险工作会议,就杜绝冒名就医、避免挂床住院、严格外伤害

定,杜绝违规收费,加强转外监管、严查违规行为,完善举报制度等方面做出了严格的规定。

参保人员在定点医疗机构挂号、就诊、检查、配药、住院、结算医疗费用时,应当主动出示身份证;首诊医生要严格掌

握病人住院标准,住院期间离院要建立请假制度;外伤就医要严格执行首诊医生负责制,取消村委会证明,并建立意外伤害登记表;建立医疗文书抽查制度,每月对各定点医疗机构医疗文书进行抽查;对章

丘市外定点医疗机构进行定期稽查;在医院明显位置公布举报电话,鼓励群众积极参与举报骗取医保基金违规行为;对查实的违规行为根据《中华人民共和国社会保险法》依法进行处理。

## “三万”让家校互动更接地气

本报4月10日讯(记者 支倩倩 通讯员 曹延刚 马广刚 魏方彬) 自党的群众路线教育实践活动开展以来,章丘市教育系统推出一系列举措,让教育实践活动接地气、聚人气。近日,章丘市教育系统再创新举措,面向15万莘莘学子和相关家庭,章丘市教体局在家长服务中心和服务热线的基础上,大力开展——万名教师访万家、万份问卷送万户、万个电话问万人——“三万”家校互动调查活动,把教育的思路理念举措传递出去,把民智民意民力集中起来,实现家校一家亲。

据了解,在万名教师访万家活动中,各学校的党员干部、班主任和任课教师按照分组、分片、包班、包人的办法涵盖所有班级、所有学生。老师们要了解学生的学习习惯,向家长反馈学生的在校表现,并指导家长用科学的方法教育孩子,塑造学生好的品行。家访后,各学校结合家长的问题和建议要求,认真填写统一的《家访记录》;关于开展万份问卷送万户活动,章丘市教体局统一印制了《“万份问卷送万户”活动问卷调查表》,各学校以班级为单位组织,问卷调查表发放所有学生,通过各种形式和途径把问卷发送到学生家长手中,由学生家长填写调查问卷,填写完成后以无记名方式密封,再由学生转交学校统一收集、分类梳理。另外,在开展万个电话问万人活动中,各学校党员干部、班主任和任课教师要真心征求学生家长的意见和建议。电话征求意见的数量不少于学生总数的十分之一,征求意见统一填写《电话记录单》,由学校分类梳理、汇总整理。

“此举措将进一步带动家校携手,形成育人合力,促进学生身心全面健康成长,切实让教育发展成果惠及千家万户,切实让群众路线活动接地气、惠民生。”章丘市教育体育局局长李忠新告诉记者,“教育系统将在下一步活动中不断发现问题、摆查问题、解决问题,提升服务师生、服务群众、服务社会的意识和能力,不断创新创优,用心办好人民满意教育,向全市人民交上一份满意的答卷。”

## 章丘率先启动慢性病基线调查

本报4月10日讯(见习记者 王帅 通讯员 魏传锐 赵锡娟)

10日,记者从章丘市卫生局获悉,章丘在本月启动了高血压糖尿病患者规范治疗基线调查工作,这将综合评价自去年开展的《农村高血压糖尿病基本用药新农合全报销项目》(以下简称《用药报销项目》)的实施质量,为制定慢性病综合防控措施提供基础数据和科学依据。

据了解,此次调查从全市抽取具有代表性的高血压、糖尿病患者作为调查对象,共计12个镇(街)8400人,其中有6600人为参加了《用药报销项目》的患者,其余未参加《用药报销项目》患者则作为对比对象参与调查。调查内容包括询问调查、物理体检、实验室检测3个部分,整个基线调查时间为3年,每年调查统计1次。

章丘此次高血压糖尿病患者规范治疗基线调查工作在全省尚属首次,通过对《用药报销项目》的效果评价,初步使大多慢病患者病情得到控制,在市民中形成重视慢性病、治疗慢性病的意识和习惯,进一步分析探讨对慢病患者规范管理后的并发症发生率变化趋势,最终建立以基本公共卫生服务为主导的慢病防治体系,实现慢病综合防控效果及慢病规范治疗的社会效益。